

## Lumea de ieri, lumea de azi

Personalitățile fac istoria într-o măsură indiscutabilă mai mare decât lăsa să se înțeleagă materialismul istoric pe care l-am învățat noi — în fapt, o doctrină supusă altor și altor vulgarități succesive de la Marx încoace. Cum am putea însă minimaliza rolul unei personalități când Lenin, bunăoară, contrar legilor dezvoltării sociale și contrar însăși esenței marxismului a fost capabil să deturneze altele popoare de la sensul firesc al devenirii istorice? Cum ar putea fi validată „teza” potrivit căreia personalitatea poate in-

fluente desfășurarea evenimentelor numai în măsura în care se situează pe poziția maselor, a claselor înaintate — când Hitler a împins Germania și omenirea într-un război pustitor? Când Stalin a construit pe crimă și teroare? Când Ceaușescu a manipulat

un întreg popor, atita amar de vreme, împotriva voinței milioanele de „oameni ai muncii”? Sigur, aici avem de-a face cu personalități patologice, dar sînt și personalități bene-

lice, care prin inteligența, patriotismul și voința lor au condus țări și popoare spre consolidare, mărire și prosperitate. Indiferent însă de polul spre care a gravitat un conducător sau altul, aportul său la prefurarea destinului poporului a fost înfinit mai ma-

nă și la nivelul simțului comun, decât n-am fi azi în situația de a constata că partidul politic din România, cele mai multe dintre ele, se arată prea puțin preocupate de „cartea de vizită” a celor ce le reprezintă, de personalitatea care se află în fruntea partidului sau, dacă omul nu are încă aluzia personalității politice, de capacitatea sa de a o dobîndi.

Partidule uită că o personalitate politică nu se poate făuri și impune în afara unor trăsături fizice, comportamentale, psihice și spirituale date. Ele nesocotesc faptul că oamenii,

cel mai mult, operează în evaluarea evenimentelor și semnelor mai ales cu afecte și mai rar — sau, oricum, abia mai tirziu — cu judecăți de valoare. Iată de ce o „carieră” politică poate începe sau se poate sfîrși la prima vedere, la prima întâlnire cu electoratul. Exemplele le veți găsi cu ușurință în „istoria” de un an a partidelor politice înființate la noi după Revoluție.

Imaginea unei personalități în rîndul opiniei publice este covârșitoare pentru viața unui partid. Un om politic cu lar-

TRISTAN MIHUTA

(Cont. în pag. a III-a)

## Și totuși, personalitățile

re decât ar fi vrut să recunoască materialismul istoric vulgarizat.

Și poate că nu ar fi fost cazul să insistăm aici asupra acestor adevăruri, sesizabile și

### Maxima zilei:

„In toate iernile de suferință gîndește-te că va fi, că nu poate să nu fie, o primăvară”.

NICOLAE IORGA

## MERIDIANE

● Ibrahim Al Dawud, fost comandant adjunct al armatei irakiene, care cu o săptămîna în urmă a chemat la revoltă și la răsturnarea președintelui Saddam Hussein, este una din forțele-cheie ale grupărilor de opoziție din Irak. Conform relatărilor unor surse informate din Riad, el a fost condamnat la moarte pentru activități împotriva regimului. Într-un apel publicat săptămîna trecută în ziarul saudit „Al Yamamah”, Al Dawud a cerut tuturor grupurilor sociale irakiene și armatei să se răscoală împotriva lui Saddam.

● Piloții americani au recunoscut că le este din ce în ce mai greu să localizeze țintele importante irakiene și că uneori au tras în „năluca”. O mare parte din armamentul irakian rămîne ascuns în buncăre far forțele terestre folosesc ținte false cum ar fi de exemplu petele de petrol de dimensiunea unui tanc pe nisipul desertului, au declarat aviatorii americani de la o bază aeriană din Arabia Saudită. După trei săptămîni de raiduri acționale intensive, au spus piloții, au mai rămas încă un mare număr de obiective care n-au fost atinse.

● Efectivele forței multinaționale dislocate în Golf și angajate în luptă împotriva Irakului se ridică în prezent la 68000 de militari, dintre care 44000 sînt americani. În ce privește echipamentul de război SUA au dislocat 1200 de avioane, 80 de nave de război și 2700 de tancuri.

● De la începutul războiului din Golf, 41 de soldați irakieni s-au predat forțelor egiptene stationate în Arabia Saudită.

Comandantul egiptean i-a remis pe acești militari trakeni autorităților saudite.

● Irakul și Kuveitul pierd în total 3 miliarde de dolari pe lună din cauza opririi exploatarea petrolului, se arată într-un studiu elaborat de cele șase țări membre ale Consiliului de Cooperare al Golfului.

● Statele Unite nu exclud folosirea armelor chimice în războiul din zona Golfului, dacă Irakul folosește primul asemenea armă.

● Guvernul ungar și-a recunoscut unele „groseli” și „neglijențe”, comise în afacerea vânzării de armament iugoslaviei — informează agenția France Presse, citind MTI.

● Șase republici sovietice au refuzat să pună în aplicare ordinea puterii centrale privind patrularea mixtă a armatei și miliției, a subliniat generalul Eduard Kalacev, șeful Direcției pentru ordine publică a MAI sovietic, la o conferință de presă în Moscova — transmite agenția France Presse. Este vorba despre cele trei republici baltice — Estonia, Letonia și Lituania, — precum și despre republicile caucasice Gruzia și Armenia și de Moldova, a precizat el.

● După cum a anunțat agenția F.L.T.A. Agenția Telegrafică a Uniunii Sovietice (TASS) a înținat de la 4 februarie să difuzeze informații Lituaniilor. „Nu este greu să ne dăm seama că acest pas a fost întreprins în baza unei indicații de „sus”, pentru a se crea o atmosferă „corespunzătoare” în ajutul referendumului programat pentru 17 martie — mai exact, pentru a pune la cale o blocadă informațională a Lituaniei, izoland-o de restul lumii”.

### Anunț

Sindicatul liber „ASTRA” produce în întregime și Consiliul de administrație din I.V. Arad aduce la cunoștință personalului muncitor că se reia activitatea de

BIROUL EXECUTIV AL SINDICATULUI

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL III Nr. 302 Sîmbătă, 9 II; duminică 10 II '91 4 pagini — 2 lei



Pastel de iarnă...

Foto: M. CANCIU

## Acheta noastră Azi: depozitele „Comalim”

Așa cum am promis, continuăm astăzi ancheta noastră privind starea comerțului arădean, de data aceasta local investigațiilor fiind Societatea comercială „Comalim” S.A. sau după fosta și uzitata denumire, ICRA Arad. Firește, privind rafturile cam goale ale magazinelor, ori nemulțumiri de absența din vânzare a unor produse alimentare de primă necesitate, gîndul celor mai mulți se îndreaptă înspre susnumita întreprindere care, aparent, se face vinovată de toate necazurile vieții noastre de zi cu zi. Mărturisim că la o asemenea concluzie au condus și conduc și numeroase scrisori primite la redacție în care „Comalim”-ul este acuzat de o serie de neajunsuri și abu-

zuri între care, îndeosebi stocarea nejustificată a unor produse ca și privilegierea — în detrimentul comerțului de stat — a unităților private. Care este în realitate situația, în

### Starea comerțului arădean (I)

ce constă fondul de marfă existent și mai ales, cum este el dirijat spre rețeaua noastră comercială, iată cîteva întrebări la care am căutat răspuns în ancheta de față realizată cu sprijinul ofiterilor de poliție Gelu Chiusbaian și Nicolae Bătrîn din cadrul Serviciului economic.

Nu mai trebuie, credem, să spunem că de o bună bucată de vreme din alimentarele noastre lipsesc numeroase produse începînd cu uleiul și zahărul și terminînd cu dulciurile ori, mai nou, carnea de porc. După patru, cinci luni, deci pînă prin lunile aprilie — mai anul trecut se părea că aprovizionarea a început să dea semne de îmbunătățire, treptat, freptat, însă ea și-a pierdut din suflu, pentru ca spre sfîrșitul anului să atingă cote tot mai îngrijorătoare. Care este explicația acestei stări de lucruri? Se stochează cumva produsele la depozite ori activi-

MIRCEA DORGOȘAN

(Cont. în pag. a II-a)

### Primum spre publicare

## Afirmații nesăbuite

În publicația „Tribuna Aradului”, nr. 14 de vineri, 1 februarie 1991, la rubrica partidelor politice domnul Ungureanu V. face unele afirmații nu numai curioase dar și ofensatoare la adresa poporului român.

Să ne explicăm:

Domnul în cauză se ocupă într-un moment absolut nepotrivit pentru interesele naționale (era vorba de acceptarea ca invitat special în Consiliul European) de Raportul opoziției privind evenimentele din 13-15 iunie 1990, cuprinzînd Ra-

portul majorității parlamentare ca fiind „alinat fără rezerve la politica puterii”. Cam în același fel a vorbit și domnul I. Rațiu la Strassbourg și pe aceleași poziții s-au situat de la început și liderii UDMR.

Fiind vorba de organizația locală a PNT-cd ne-am fi așteptat să se solidarizeze cu românii din Transilvania ofensați

IOAN MOȘ  
Partidul Unității Naționale Române, Filiala Județeană ARAD

(Cont. în pag. a III-a)

## Cît costă, totuși, o pereche de cai?

Chiar așa: cam cît mai valorează o pereche de cai? Dacă ar fi să ne luăm după Primăria comunei Cărand, atunci prețul unei perechi de cai n-ar fi, mai mare de 10.700 lei. Adică 5.350 lei un cal. Cu atît s-au vîndut miercuri, 6 februarie a.c., în cadrul unei sesiuni de licitație organizată de Primăria Cărand, cei doi cai ai primăriei. Cîteva amănunte: caii au fost vînduți deoarece au fost desființate cele două posturi de îngrijitori, „licitația” s-a desfășurat în stradă, în fața Primăriei, fără o înscrisoare prealabilă a celor interesați să liciteze, prețul de pornire, identic cu cel de în-

ventar, fiind exagerat de mic: 5.000 lei. Firește, semnele de nedumerire ar fi ele mai multe, însă toate se limpezesc da-

### Din lumea satului

că vă vom spune cine a fost „cîștigătorul” licitației, cel care și-a adjudecat cei doi cai cu o asemenea sumă. Și știți cine este persoana respectivă? Nimeni altul decît primarul localității, adică tocmal conducătorul instituției în ale cărei atribuții cădea organizarea respectivei licitații

Firește, nu vrem să insinuăm nimic, nu vrem să jignim pe nimeni. La urma-urmei și primarul, ca persoană fizică, are aceleași drepturi ca oricare alt cetățean. Dar și aceleași obligații, mai ales în ce privește respectarea legii. Iar organizarea și desfășurarea vânzării prin licitație se fac după niște norme legale bine determinate. În ce măsură „licitația” de la Cărand s-a încadrat sau nu în aceste norme, e de competența organelor de specialitate să stabilească. Oricum, întrebarea din titlu își are rostul său. Deci, cît costă, totuși, o pereche de cai?

LA TELEFON 10654 ORELE 9-12 adevarul LA DISPOZITIA DV

● TERMIFICAREA. Doamna DOINA BONDEA, domiciliata in Arad, cartierul Micălaça, bloc 185-186, sc. B, ap. 14 s-a interesat la punctul termic de care este racordat blocul, in legatura cu misterul pentru care „pohul frigului” s-a mutat in apartamentul dumeaiei. Cel de la PT i-au raspuns ca au primit dispozitie de la Primărie ca agentul termic ce este pompat in instalatii să aibă o presiune de 1,5 atmosfere, față de 3 atmosfere, cit ar fi fost necesar. Doamna D. Bondea se întreabă ce fel de decizii or mai fi și astea?

● CARTEA VERDE. Mult mulți automobiliști au citit in ziarul nostru de ieri (8 februarie a.c.) in cadrul rubricii „Ieri, azi, mâine” un anunt primit din partea fostului ADAS — actualmente „Asigurarea Română S.A.” — in legatura cu unele reglementări privind modul de procurare a acestor „cărți verzi”. Mai exact — pentru această „carte verde” (ca s-o obții) nu mai plătești in lei ci in dolari. Se pare că respectivelor anunt a socat mulți automobiliști. Astfel, CONSTANTIN CHIRA, din Arad, cartierul Micălaça, bloc 307 apt. 5 și-a exprimat indignarea că această știre n-a fost publicată mai repede. ● MILANIUG MARAS, din Arad, Micălaça, bloc 129, sc. B, ap. 4, vroia să-și procure o „carte verde” pentru 10 zile. Dar nu are dolari și se întreabă de unde poate face rost de cei 17,50 dolari, ei nevăzând altă soluție decât să apeleze la birnișarii de valută. ● Mult mai dur in aprecieri s-a arătat, tot referitor la subiectul ăstă, „Cartea verde” GHEORGHE LĂCĂTUȘ, din Arad, Calea A. Vlaicu, bloc nr. 30, sc. D, ap. 17. Omul voia să plece peste câteva zile in Italia, când a auzit vestea. S-a întrebat și el de unde să-și facă rost de dolari. A luat-o pe filieră legală — a apelat la festul OJT, s-a dus la bancă, dar n-a rezolvat nimic. Așa că omul n-a declarat foarte supărat și foarte pe scurt că el a muncit 45 de ani de zile și că nu admite tocmai din acest punct de vedere ca Guvernul să legalizeze „bursa neagră” a valutei.

Redactor de serviciu, IOAN ALECU

TELEVIZIUNE

Duminică, 10 februarie 1991 TVR: 8,00 Micul dejun TV 8,00 Universul copiilor 10,00 Actualități 10,10 Film serial pentru copii 10,35 Lumină din lumină 11,30 Vieta satului 12,30 Mari ansambluri folclorice 13,00 Actualități 13,10 Descoperirea planetei 13,30 Video-magazin 16,55 7x7 17,25 Film serial. Caracalita 18,30 Convorbiri de duminică 19,00 O melodie dintr-o sută 20,00 Actualități 20,40 Duminică sportivă 20,55 Atlas 21,15 Film artistic. Factorul PSI 22,50 Maestri: La multi ani, Plácido Domingo! 23,50 Actua-

BUDAPESTA 1: 9,00 Matinea duminicală 11,55 Volei 13,30 Știri 16,00 Din lumea animalelor 16,35 CM de schi nordic 17,25 Prietenul casel 17,40 Vestea bună 18,00 Walt Disney prezentă 19,45 Mostenirea 20,00 Săptămâna politică 21,00 Știri 21,15 Vulturul aterizează — film englez 23,20 Telesport 0,25 Știri. BUDAPESTA 2: 10,00-13,00 Telemagazin 15,00 Știri, TV 2 16,00 Circul Humberto — film cehoslovac, TV 2 17,35 Din istoria fotbalului 18,45 Desene 19,10 In spatele reflectoarelor 20,00 Premiera 23,00 TV 2 23,15 Portret 0,10 TV 2.

De la „PECO”

Revenind la anunțul apărut in ziarul „Adevărul” Arad din 01 Ianuarie a.c., ILPP „PECO” Arad roagă posesorii de autoturisme din județul Arad să se prezinte pentru ridicarea tit-

chetelor de benzină și motorină după cum urmează: — autoturismele cu nr. de înmatriculare cu 1 AR — la Stația nr. 3 Micălaça, cu 2 AR — la Stația nr. 2 Aradul Nou, cu 3 AR și 4 AR — la Stația nr. 4 din Calea Aurei Vlaicu.

Convocare

Liga artiștilor liber profesioniști din județul Arad anunță toți membrii săi să se prezinte în sala de 11 februarie 1991, la ora 16, la sediul ligii pentru

comunicări urgente privind examenul de atestare a calificării de artist liber profesionalist. Liga Artiștilor Liber-profesioniști, Buletinul Revoluției nr. 22. (120593)

Avem nevoie de artă?

— Domnule Onisim Colta, ce manifestări culturale rămân în continuare în tradiția plasticienilor arădeni? — Ca și pînă acum, galeria „Arta” va găzdui expoziția personală și de grup (cu periodicitate lunară), salonul județean (anual) și alternativ Bienala republicană de desen ce Bienala republicană de sculptură mică. — Ce semnificații acordăți Marele premiu ce vi s-a decernat la recenta bienală de desen? — Nu este o-nțimplare ce m-a fericit pe neașteptate. Mai degrabă o dorință veche a cărei împlinire după lungi și chinuțoare eforturi, aproape că nu mai bucură. Cele trei lucrări expuse de mine fac parte dintr-un ciclu netincheiat încă, așa că nici în plan artistic nu am un răspuns clar la întrebare. — Cum apreciați interesul vizitatorilor pentru expoziție? — Fără pentru o participare artistică de asemenea valoare și convergură. Genul de

prezentare al lucrărilor — am pus pe orizontală — a captivat interesul multora, în timp ce alții n-au intrat în sală, creștind că este în aranjare. O nouă, nici măcar artistică, care l-a înhibat.

Răspunde graficianul ONISIM COLTA, premiul U.A.P. la Bienala republicană de desen Arad '90

— Ce stăte un artist în această fascinație a politicii: avem nevoie de artă?

— Cred că oamenii încep să-și revină la starea normală. Duminică seara, pentru prima dată din decembrie '89, a fost erză de bilete în teatrul nostru. Prin însăși esența sa omul are nevoie de frumos, are nevoie de artă. Și dintre toate celelalte arte, arta plastică poate fi receptivă cu cele mai puține eforturi: stai cit vrei într-o expoziție, albumele de artă le poți răsfoli acasă, ai la îndemână posibilitatea de a fi posesorul unic al unei lucrări

de artă. Achiziția unui obiect de artă înseamnă o dublă investiție: cumperi o valoare materială, concomitent cu una spirituală. In intimitatea casei și în vestimentație, omul a simțit totdeauna nevoia de unicat și bun-gust. — Ce schimbări a adus Revoluția condiției de artist plastic român? — Pătim în continuare chinurile atelierelor, transporturile lucrărilor la expoziții, tipărire afișe, cumpărăm materiale de lucru, ne privește direct și personal participarea la manifestările internaționale. Totul, însă, costă de câteva ori mai scump. Pînă acum libertatea de creație era condiționată de politic, de-acum încolo de lege și piață. Pînă aici nici o schimbare îmbucurătoare. In viața socială, de dinainte, am dat multe idei gratuit și fără a fi luate în serios. Amintesc aici, cele două expoziții arădene de estetică urbană cu valoroase propuneri de schimbare în bine a înfățișării calcanelor de clădiri și spațiilor publice din Arad. O revoluție pentru noi ar fi luarea în seamă a unor asemenea idei.

LAVINIA STOICU

Azi: depozitele „Comalim”

(Urmare din pag. 1) tatea acestora este de vină pentru penuria tot mai evidentă de sortimente? Mai întâi o constatare: la depozitele de pe strada Ursului lucrurile nu prea stau pe roze. Majoritatea magazinelor — imense și reci — sînt pe trei sferturi goale. In toată această sărăcie doar un licăr de bucurie: în chiar preția vizitei noastre (9 februarie) a sosit un transport de portocale, circa 16 tone care însă așteaptă să fie refarșite (alese). De asemenea, în același depozit, condus de dl. Ioan Juleuc se mai găsesc vreo 2.000 kg de limi și cantități insignifiante de băuturi. Vîndu-se seama de interesul manifestat de către citorii în legătură cu desfacerea țigărilor, fi-

rec, am căutat să vedem care sînt cauzele unei stări de lucruri paradoxale: în vreme ce în tutungerii găsești doar țigări de slabă calitate (dar în prețuri... liberalizate, adică pipărate) la bursa neagră comercianții dubioși dispun de cantități meroase refarșite de țigări „Snagov” sau „Carpați” — ca să dăm doar două exemple dintre cele mai căutate sortimente. De unde și cum și le procură ei, lată două întrebări asupra cărora vom reveni ceva mai încolo. Pînă atunci să conștinăm că și în privința țigărilor — ne referim la cele accesibile ca preț — la depozitele „Comalim” bate același vînt descurajator. Explicația d-lui Petru Rusu: ne respectarea de către furnizori

a contractelor, la ora actuală majoritatea producătorilor — și din păcate nu numai în acest domeniu — distribuindu-și marfa după criterii personale. Și alita vreme cit Guvernul nu se va grăbi să pună ordine în acest sector de primă importanță pentru bunul mers al economiei și, evident, pentru optimizarea standardului de viață — printr-o lege fermă, a contractelor, lucrurile nu se pot și nu se vor schimba! In fine, să mai notăm că, în chiar ziua anchetei noastre, l-am întilnit la depozitele „Comalim” și pe directorul adjunct al societății, dl. Ilie Cănan, căruia l-am înfățișat o serie de nemulțumiri și propuneri ale cetățenilor și cu care am purtat o discuție pe marginea unor probleme mai spinoase legate de modul de distribuire a produselor. (va urma)

publicitate ANIVERSARI

Cînd tranșafira vieții își deschide cea de a 2-a petală, nepotului nostru, Jucan Sebastian (Seby), din Curtici, îi dorim cele mai frumoase grațuri și „La mulți ani” Buni și lagră din Șofronea. (120539)

Cînd tranșafira vieții își deschide a 10-a petală pentru tine, BOSINCEANU ANA-RAMONA, în căldura „La mulți ani”. Nași. (120511)

La împlinirea frumoasei vârste de 10 anișori, pentru IONUȚ BERAR, din PINCOTA, multă sănătate și un călduros „La mulți ani” din partea părinților. (120582)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 3 ani, îi dorim fiului nostru COSMIN TAUTU, ani mulți și fericiți, bucurii și sănătate. Din partea părinților și surioarei. (120375)

VINZARI

Vînd blănd vulpe polară, nouă, mărimea 48. Telefon: 63469. (5)

● Vînd TV color Panasonic. Telefon 35368. (5) ● Vînd CEC autoturism, luna mai 1990. Telefon 41994. (120549) ● Vînd magnetofon Kashtan — 1 la preț convenabil. Telefon 47040. (120103) ● Vînd CEC Dacia depunere 1987, telefon 71269. (120105) ● Vînd 100 capre

(Cont. in pag. a IV-a)

In unuă cu aproape o lună, mai precis în numărul cotidianului nostru din 17 Ianuarie a.c., sub titlu „Cotele apelor de la Maternitate” puneam problema gravei situații în care unitatea spitalicească amintită era (și mai este) uneori nevoită să se aște prin inundarea unor subsoluri (unde se află blocul alimentar, laboratoare etc.) cu apă menajeră, datorită unor deficiențe la rețeaua de canalizare de pe str. Episcopiei, rețea care nu prela cum ar trebui apele reziduale, în totalitatea lor. Iată-ne acum, din nou, la „Maternitatea” Arad unde dialogăm și ne documentăm împreună cu d-l Sebastian Haidt, directorul adjunct economic al unității. Cum sfera problematică abordată a fost ceva mai largă să-l dăm cuvîntul interlocutorului nostru: — Canalizarea interioară a

„Cotele apelor” în scădere, probleme însă...

spitalului este veche, dar este... în regulă, fiind în stare să prela întreaga cantitate de apă menajeră care provine din clădirile racordate la ea (secțiile obstetrică I, II și III, „pre-naturii”, „ginecologie” și, parțial, secția „nou născuți”, precum și de la spălătorie. Spunem „parțial” pentru că o parte a rețelei interioare de canalizare este racordată la canalul de pe str. V. Alecsandri, restul la canalizarea de pe str. Episcopiei. Problema a fost, este și rămîne însă cu de-versarea apelor din spital în cele două canale și... umblișvomurile că rezolvarea constă în niște lucrări (pentru că se pare că soluții s-au găsit) de săpare a unei porțiuni de cca. 10-15 m. la intersecția străzilor

„Episcopiei” cu „Mărășești”, dar că nu se pot efectua pentru că, etc... Primăria municipiului n-are bani? Așa să fie, oare, mai ales atunci cînd este vorba despre funcționalitatea SEMNAL

versarea apelor menajere vor spori, fără teodolă, dacă nu se va acționa la timp pentru ea ele să nu sporească! Dar la „Matern” nu numai problemele cu „cotele apelor menajere” sînt probleme, ci și cu starea clădirilor care formează, după părerea noastră, un adevărat complex pus în slujba sănătății semenilor noștri. — Nici nu se mai știe, practic, de cînd aceste clădiri n-au mai fost beneficiarele unor reparații capitale, ne spune interlocutorul nostru. S-a perpetuat stîlul... strpăturilor, dar acum șarpelele strigă după reparații, instalațiile de apă la fel, cazanele de la centrala de abur tehnologic (vechi de peste 20 de ani) trebuiesc înlocui-

te. Din punct de vedere financiar pentru cheltuieli curente, de întreținere și funcționalitate nu sînt nici un fel de probleme! Dar degeaba ai bani, dacă nu-i poți utiliza cum trebuie și unde trebuie. Zic aceasta gîndindu-mă, acum, doar la clădirea nouă, despre care am mai amintit și care se află în curs de execuție. Acum, după ce IACM-ul (fostul) executantului și antreprenorul general (despre a cărei „calitate în lucrări” să nu mai vorbim!) ne-a părăsit trebuie să (și dorim din toată inima să!) finalizăm lucrarea și s-o punem în funcțiune. Dar avem o listă prea lungă de materiale pe care nu le putem procura și, deci, probleme sînt cu duhumul. Sperăm, totuși, și în sprijinul Primăriei și Prefecturii arădene, căci „Maternitatea” e a noastră, a tuturor. C. SIMION

### În lumea misterelor

Înainte de a muri, Dietrich Eckart apacă să-l inițieze pe Hitler într-un monstruos ritual magic, identic cu cel practicat de Landolf la Kalot Enbolot, în secolul al IX-lea. A trecut prin cele mai bizare experiențe. Morfinoman înrăit, el este supus la repetate cure de dezintoxicare. Aceasta nu-l va împiedica însă să folosească un număr impresionant de alte droguri. Cu cîțiva ani înainte de a se dedica acestor experiențe, un farmacist german (Ludwig Lewin a publicat un studiu cu privire la acțiunea și efectele cactusului mexican asupra sistemului nervos. D. Eckart va fi printre primii care va utiliza acest halucinantogen în practicile sale de magie neo-păgînă.

Dar ar fi o eroare să se creadă că Eckart nu avea talent. Lui i se datorează o excelentă traducere din Ibsen. Iar scrierile sale asupra mitologiei nordice au avut succes. Era, de asemenea, interesat în mod deosebit de ideologia Islamului și cunoscea, cum puțin erau în epocă, aproape totul despre invaziile musulmane în Europa, precum și artele, arhitectura și simbolistica religioasă din cultura arăbă. El călătorise

foarte mult în Africa de Nord și a vizitat în mod repetat vechile cetăți islamice din Spania medievală, între care Granada și Barcelona. A cercetat Sicilia, știind că acolo se aflase crezul tuturor inițiatorilor medievali și a zăbovit mult timp în locurile în care a trăit Klingsor. Dedicase apoi mulți ani de studiu filosofiei orientale și sistemelor yoga.

### Dietrich Eckart

Cu un asemenea bagaj de cunoștințe și experiențe ajunge Eckart printre membrii Societății Thule, dintre care cîțiva ajunseseră la o cunoaștere ocultă aprofundată, trecînd prin diferite ordine, mișcări și loje mai mult sau mai puțin legate de renașterea filosofiei orientale și a magiei din epocă. Cînd D. Eckart ajunge în cadrul Societății, membrii acesteia aveau totuși o concepție destul de grosieră și nativă despre originea și legenda Thule. Această legendă, la fel de veche precum însăși rasa germanică, va da loc la ne-

sumărate interpretări în interiorul grupului. Într-o viziune sculptoară a acestui mit, Thule ar fi fost o insulă pierdută nu se știe unde în Nordul extrem. Să fi fost în Groenlanda? În Labrador? Thule este descrisă ca o altă Atlantidă, un fel de centru magic al unei civilizații pierdute.

Dar pentru Eckart și amicii săi secretele din Thule nu au fost pierdute. Pentru a intra însă în posesia lor există o singură cale: magia neagră. Inițiatul din grupul Thule erau de aceea cu toți sataniști adepți ai magiei negre. Ei erau convinși că își pot pune conștiința în relație cu inteligențele malefice numai prin intermediul ritualurilor. Mastru între acești inițiați devine D. Eckart, imediat ce intră în Societatea Thule. Nici unul dintre cei din jurul său nu cunoșteau altă de bine ca el magia neagră practică de Klingsor. În Sicilia el căutase cu multă răbdare locul unde a fost situat castelul lui Klingsor. În sud-vestul Siciliei, pe înălțimile de la Monte Castello, Eckart descoperă templul abandonat în care se realizaseră experiențe cutremurătoare. Ele vor fi reeditate în Societatea Thule. Iar locul lui Klingsor va fi luat de Eckart.

IOAN BIRȘ

## IERI • AZI • MINE

**INCEPIND DE ASTĂZI** la cinematografele „Dacia” și „Studio” va rula filmul polonez „Nu vreau porno” (la „Dacia” de la orele 9, 11, 13, 15, 17, 19 și la „Studio” de la orele 10, 12, 14, 16, 18, 20). Pentru a se evita aglomerațiile, filmul va rula în Arad — ne asigură organizatorii — atîta timp cît vor fi soldați.

**INCET, INCET**, prin magazinele și raioanele de panificație se stînte o mal mare diversitate de produse. Astfel, pe lângă „clasicile” pîini și franzete de 1 kg., în aceste zile pot fi găsite și franzetele „București” de 500 gr. (4 lei), pîinea „București” 500 gr. (4 lei), cozonac ardelenesc de 400 gr. (4 lei), specialitatea „Suceava” de 500 gr. (5 lei). Și totuși, parcă e prea puțin. Pe cînd cornurile obisnuite și cele cu brînză și mac, de altă dată?

**NOUȚĂȚI LA ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI:** se poate înscrie oricine dorește, fără examen de admitere (în condițiile prevăzute de lege); școlarizarea se face în ordinea înscrierii; cursurile vor cuprinde 30 de ore-conducere, 22 ore-legislație rutieră, 15 ore-mecanică și 3 ore-noțiuni de prim ajutor; prețul informativ este de 6.900 lei. Săptămîna următoare vor fi anunțate numerele de înscriere care vor intra în noua „serie”.

**CONCURS DE DRAMATURGIE TINĂRA ROMĂNEASCĂ** în valoare de 1.000 dolari (SUA). Poate participa orice creator, cetățean român sub 40 ani. Pentru obținerea formularelor de înscriere și a regulamentului de

concurs, cei interesați se pot adresa, în scris, la Teatrul Național Tirgu-Mureș, 4300 Tg. Mureș, Căsuța poștală 102.

**CANAPEAUA DE COLT „OVIDIU”** (18.757 lei) și holul „Daniel” (16.768 lei) sînt cele mai noi produse pe care le livrează populației, secția a VII-a a societății IMAR S.A. Arad.

**IERI** știm cum a fost: promisiuni cu carul și promisiuni au rămas. Nu știm cum va fi astăzi, mine și-n continuare situația cu circulația autobuzelor pe relațiile Șepreuș — Cermel și Șepreuș — Chișineu Criș și retur, Oricum, un răspuns din partea ITA Arad sperăm să sosească, pentru că autobuzele vizate — ce să mai spunem.

**LA ACEST SFIRȘIT DE SĂPTĂMINĂ** serviciile medicale de urgență vor fi asigurate de Stația de salvare și serviciile de urgență ale spitalelor; pentru tratamentele adulți — de Cabinetul cu program permanent din cadrul Policlinicii municipale (B-dul Revoluției) iar pentru tratamentele copii de Cabinetul cu program permanent din cadrul Policlinicii pentru copii (str. Spitalului); serviciul de stomatologie va fi asigurat prin Cabinetul de urgență de pe str. Stejarului.

**FARMACILE** vor fi deschise după următorul program astăzi, între orele 8-13, farmacia nr. 133 (P-la Gării) și farmacia nr. 73 (str. 6 Martie); de gardă cu serviciu permanent funcționează farmacia nr. 72 (B-dul Revoluției).

Rubrică realizată de VASILE FILIP

### Și totuși, personalitățile

[Urmare din pag. 1]

gă audiență la mase poate consolida un partid care pînă ieri era foarte friv (și ne gândim că Ion Iliescu s-a confundat sprospe cu noțiunea de PSN, că Petre Roman pare capabil să preia și să dezvolte a-cel capital de încredere și simpatie), în timp ce un lider ce nu s-a știut împănă, care nu

are acces la audiență, care comite greșeli, poate compromite un partid dacă nu definitiv, cel puțin pentru o bună bucată de vreme. Și unele partide au și pierdut cursa politică de la noi. Care anume! Apreciați tot dumneavoastră. Noi, în loc de concluzii, am mai adăugat doar altă atenție la liderii pe care îi alegem — la cei locali și la cei „centrali”, deopotrivă.

### CINEMATOGRAFE

**DACIA:** Nu vreau porno. Premieră. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

**STUDIO:** Nu vreau porno.

Premieră. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

**MUREȘUL:** Diva. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

**ARTA:** Omul plînsen în întoarcere. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.

**PROGRESUL:** Cel alb, cel galben, cel negru. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.

**SOLIDARITATEA:** Lanțul schimbător (2 surzi). Orele: 10, 12, 14, 17, 19.

luni, 12 februarie 1991

**DACIA:** Nu vreau porno. Premieră. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

**STUDIO:** Nu vreau porno. Premieră. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

**MUREȘUL:** Măști. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

**ARTA:** Rîndunica neagră. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.

**PROGRESUL:** Șapte băieți și o strengărită. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.

**SOLIDARITATEA:** Ce le place tipurilor. Orele: 10.

**TEATRUL DE MARIONETE** prezintă duminică, 10 februarie, ora 11, în Sala Studio a Teatrului de Stat spectacolul „Amintiri din copilărie”, dramatizare după Ion Creangă.

## HOROSCOP

Săptămîna 11-17 februarie

**VARȘATOR** (20 ianuarie — 18 februarie)  
Vă acomodați ușor la diferitele situații care apar. Judecata este bună și veți avea o serie de succese. Este o săptămîna în care șansele vă surd în afaceri. Prietenii și protectorii vă vor susține.

**PEȘTI** (19 februarie — 20 martie)  
Imaginația și fantezia vă ajută să vă îmbogățiți viața sentimentală. În acest domeniu sînt posibile unele schimbări, eventual cunoștințe noi. Tact și o anumită prudență se recomandă în afaceri.

**BERBEC** (21 martie — 20 aprilie)  
Starea emoțională va cunoaște modificări. Nu vă încredeți prea mult în cei din jur. Refugiul cel mai bun va aștepta în familie.

**TAUR** (21 aprilie — 20 mai)  
Sexul opus va vedea în dumneavoastră o persoană demnă de dragoste. La serviciu e bine să procedați cu tact, să nu vă arătați pe față nemulțumirile.

**GEMENI** (21 mai — 21 iunie)  
Sentimentele, afectivitatea au tendința de a domina rațiunea. În consecință, se recomandă o atenție sporită în legătură cu cheltuielile, precum și în relațiile cu cei din jur.

**RAC** (22 iunie — 22 iulie)  
Calculați-vă reacțiile în raport cu cei din jurul dumneavoastră, mai ales în familie. Prudența trebuie să vă însoțească și în afaceri, în mod deosebit în plan financiar.

**LEU** (23 iulie — 22 august)  
Zile propice pentru creație și cercetare. Judecata este bună și puteți lua o serie de inițiative.

**FECIOARA** (23 august — 22 septembrie)  
Spiritul dumneavoastră critic poate deranja unele persoane. Profesional puteți obține rezultate bune. Nu vă ferii să luați noi decizii.

**BALANȚA** (23 septembrie — 23 octombrie)  
După momente de eboseală, activitatea dumneavoastră cerebrală atinge din nou cote înalte. Puteți stabili noi proiecte în domeniul profesional dar și în afaceri. Aveți însă nevoie și de multă odihnă.

**SCORPION** (24 octombrie — 27 noiembrie)  
Viața afectivă favorizează relațiile cu cei din jur. Veți putea fi un bun partener în familie și în cercurile de prietenii. Lărgiți contactele și cu persoanele oficiale care vă interesează.

**SĂGETĂTOR** (23 noiembrie — 21 decembrie)  
Planurile pe care le aveți au șanse de reușită. E bine să le fortificați, iar în acest scop vă este de folos dialogul cu partenerii. Nu stricați ceva mai mult curaj.

**CAPRICORN** (22 decembrie — 19 ianuarie)  
In optimismul dumneavoastră puteți trece destul de ușor peste eventualele observații ale sefflor sau ale celor apropiați nu vă neliniștiți pentru fleacuri.

## "CITY - TAXI" LA DISPOZIȚIA DVS.



Vă grăbiți? Doriți să vă deplasați repede, comod și în condiții de maximă securitate? Folosiți, la orice oră din zi sau din noapte, serviciile firmei City-taxi. Telefon: 12141; 11149.

— Ce zici de Golf?  
— Golful cu Golful, dar nu găsești nici Carpați fără Măra.

Caricatură de KEIT GROZA IOAN



### Teatre

● Teatrul de stat Arad prezintă duminică, 10 februarie a.c., ora 15, spectacolul cu piesa „Cum se jefulește o bancă” de S. Fayad, la ora 18, spectacolul cu piesa „Hal să ne dezbrăcăm” de D. Psatas.

● Opera Română din Timișoara prezintă luni, 11 februarie a.c., la ora 18 în sala Teatrului de stat Arad, spectacolul cu opera în 3 acte, „Voievozii țiganilor”.

### Afirmații nesăbuite

[Urmare din pag. 1]

de denaturările și minciunile din Raportul privind evenimentele din martie 1990 de la Tirgu Mureș.

Cu indignare aflăm din același articol că „Cetățenii orașului Arad pot fi mîndri că printre redactorii opiniei se află și domnul senator Hoszu Zoltan demn reprezentant al luptei pentru adevăr. „Numai

ca cîteva zile în urmă starul „Adevărul” (din 22 ianuarie a.c.) București și prezenta ca demn reprezentant al unor a-faceri dubioase în București, iar în Arad, din pozițiile domniei sale îi cunoaștem ca „demn susținător” al statutului multinational.

Și pentru a pune vîr la toate înșirările și unșirile adresate românilor, domnii V. Ungureanu încheie într-un fel

minant P.S. referindu-se la Televiziunea română: „Păcat că încheie emisiunea zilnică cu kmul „Deșteaptă-te române”.

Iuliu Maniu s-ar întoarce în mormînt dacă ar auzi enormitățile debitate de acest prestigios reprezentant al PNT-cd fără a mai vorbi de Vasile Lucacu, Ștefan Cicio Pop, Vasile Goldis, Ioan Suciu și alții.

Fiecare are libertatea să-și spună părerea, de aceea și noi, reprezentanții din Arad ai PUNR ne-o spunem pe aceeași cale.

**publicitate**

**VINZARI**

(Urmare din pag. a II-a)

gestante comuna Buteni nr. 494 județul Arad, telefon 148. (120108) ● Vind CEC Olcit nr. 1381 și aracet, telefon 40847. (120115) ● Vind schiori Blizzard — 180 Austria, nou și clășari 43, telefon 15358, după ora 18. (120128) ● Vind computer Sinclair 128 kxx Spectrum + 2.2 joystickuri, peste 350 programe, jocuri, documentație. Bul. Revoluției nr. 66, ap. 8. (120118) ● Vind mobilă Lengyel telefon 14150, între orele 15-19 (120119) ● Vind mașină de cusut Singer mare, mașină PIF de blană, congelator strâbesc 360 l, telefon 45 Liveada nr. 280. (120137) ● Vind alendelon — gri bărbătesc nou mărima 50, telefon 35696. (120142) ● Vind CEC Dacia octombrie 1988, telefon 34241. (120144) ● Vind CEC Dacia 1300 1990, magnetofon unitra M-250, stereo, benzii, telefon 43526, după ora 17. (120164) ● Vind 80 grame argint, str. Ialomitei 15. (120169) ● Vind TV color Cromatic sigilat pe valul, sau schimb cu mașină de înghețată, cumpăr vibrochen, cizinelă Dacia standard, telefon 16453. (120098) ● Vind TV sport și pal copil. Telefon 11093, între orele 16-20. (120114) ● Vind două televizoare alb negru, telefon 38639. (120104) ● Vind separator lapte și covor persian 2x3, telefon 61218, după ora 17. (120093) ● Vind CEC Dacia 1300 anul 1989 și 1990 telefon 41100 (120084) ● Vind Wartburg 312, eventual pentru piese de schimb, Micălața bl. 102, sc. D. ap. 23. (120062) ● Vind rochie mireasă, import, nr. 42-44, telefon 19756 (120081) ● Vind casă, 3 camere, bucătărie, baie, plință mare, încălzire proprie, garaj, grădina mică cu pom. Telefon 16336, ora 10-14, 17-21. (120083) ● Vind tractor remorcă U 650 EM, sat Horia nr. 328, Hamza Gheorghe. (120141) ● Vind televizor color electronic cu telecomandă, informații telefon 21771, după ora 16. (120147) ● Vind autobasculantă Serdac, în stare foarte bună de circulație, Toja Silvică, str. Ghiocilor nr. 50. (120150) ● Vind două CEC-uri Dacia 1300 depuse în 1989 și 1990, telefon 30173. (120152) ● Vind casă în Sîncolaul Mic, str. Pescarus nr. 43. (120153) ● Vind TV color Blaupunkt — telecomandă telefon 61790. (12 01512) ● Vind mobilă dormitor, stare bună, telefon 65496, după ora 19. (120156) ● Vind dulap mare tineret și masă masivă cu scaune, telefon 49583. (120154) ● Vind pe valută televizor color Cromatic în garanție, telefon 49588. (120192) ● Vind blană marmotă, achiziționez baterii acumulatori uzate, la pret avantajos telefon 30121 după orele 16. (120195) ● Vind nr. ordine TV color, telefon 46242. (12031) ● Vind motor Golf benzina hayon Dacia 1310, bară spate Audi 100, TV sport, telefon 22121, după ora 16. (120300) ● Vind Audi 100, str. Spitalului bl. 5AB, sc. A, ap. 13, et. 3 (120295) ● Vind Ford Taunus 1,6 relați 53000 km și caroserie bună, pret 2500 DM. Telefon 14392. ● Vind CEC Dacia 1300 din 1987, aragaz trei ochuri, televizor Diamant, masă cu patru scaune, două corpuri bibliotecă, telefon 43376. (120290) ● Vind curale Pirelli, pentru Olcit, zilnic telefon 31168. (1202 83) ● Vind rulotă RFG informații telefon 47397. (120276) ● Vind mașină de cusut cu pe-

dăla Calea A. Vlaicu bl. I I, et. VI, ap. 18, după ora 16. (1302 74) ● De vânzare televizor color Supra Tech — Videoton — cu termen de garanție până la data de 1 aprilie, telefon 13551. (120540) ● Vind video recorder JVC. Telefon 19659, zilnic după ora 16. (120577) ● Vind televizor alb-negru și frigider 160 litri nou, telefon 23687. (120568) ● Vind televizor color sistem Pal, telefon 17074. (120273) ● Vind injector motorină pentru încălzire și apă caldă, telefon 47578, ora 15. (120454) ● Cumpăr garsonieră sau apartament cu 2 camere, telefon 31494. (120278) ● Cumpăr garsonieră confort sport. Vind butelie dublă aragaz. Informații telefon 23350. (120277) ● Vind casă singur în curte 2 camere, dependințe, 2 cupatoare pentru brutărie. Informații la telefon 17725, zilnic. (120355) ● Vind TV Diamant 230 nou negru pe alb., sobă de motorină, telefon 45480. (120401) ● Vind bilet Arad — Budapesta — Arad telefon 39146. (7) ● Vind carburator VW — Audi, far Opel-Ascona stînga, între orele 16-20, telefon 23324. (12 0388) ● Vind Dacia 1410 nouă, an fabricație 1990 pret 325.000 lei, telefon 38375. (120 541) ● Vind urgent Mercedes 240 diesel, pret convenabil, informații zilnic la Bufet „Cerna”, Sîncolaul Mic. (120517) ● Vind TV color nou cu telecomandă Pal Secam, telefon 47147. (120072) ● Vind BMW 316 și piese schimb telefon 37891. (5)

**INCHIRIERI**

● Ofer o cameră cu intrare separată, termoficată, la tineri căsătorii str. Ural, 6 Sega. (120031)

**PIERDERI**

● Pierdut contract de locuință pe numele de Benedek Iolanda, Aleea Romanța nr. 2, bloc R, sc. B, et. 1, ap. 6. li declar nul. (120123)

**DIVERSE**

● „PLETL TOURS” — firmă germană cu tradiție vă invită să călătoriți în fiecare săptămîna în autocare confortabile: WC, TV color, aer condiționat, pe ruta România — Germania; firma închiriază și confortabile microbuze Mercedes. Informații telefon 960/61235. (77801)

● Meditez matematică temeinic orice nivel, telefon 34292 (zona Polivalentă). (9551)

**DECESE**

Cu inima îndurerată anunțăm moartea lui SERETES IOAN, la vîrsta de 92 ani. Înclinerarea în Germania la data de 12.II.1991. Familia Adelman și Ardelean. (120550)

Cu adîncă durere anunțăm înclinerarea din viață a învătătorului CREȚA PAVEL. Înmemoriarea va avea loc în 9 februarie în satul Iosășel, comuna Gurahoaș, Familia indolita Haliu. (120548)

**COMEMORARI  
CONDOLEANȚE**

† S-au scurs 2 ani de cînd ne-a părăsit iubita noastră mamă și bunică, LUCIA CIURDARIU. Un gînd pios în amintirea ei. Odihnească-se în pace! Fiica Florica Martineac, cu familia. (3)

La dureroasa despărțire de MAMA domnei sale, sîntem alături de prof. Horia Truță și familia sa, exprîmîndu-l pe această cale mîngîiere de suflet și condoliere. Casa de cultură Curtici. (120596)

Cu aceeași nemărginită durere amintim celor ce l-au cunoscut că azi, 09.02.1991 se împlinesc 4 ani de la trecerea în noianță a iubitului nostru soț, tată și ginere, ing. JUVERDEANU REMUS. Amintirea lui va rămîne veșnic vie în inimile noastre. Familia Juverdeanu și Polău.

În trista mea singurătate, anunț trecerea a trei ani gret și triști, de cînd adoratul meu soț și tată, POMPEI GRINDEAN, ne-a părăsit pentru totdeauna. Fie ca amintirea chipului său frumos să dăinuie în timp. Dormi în pace PUIULE dragă. Dumnezeu să te odihnească în pace! Soția și copiii. (120403)

Tristă și dureroasă este ziua de 12 februarie, cînd se împlinesc un an de la dureroasa despărțire de iubita noastră soție, mamă și bunică, Cosma Rozalia. Parastasul va avea loc la data de 10.II. 1991 la Biserica ortodoxă din Micălața Nouă. Soțul Marin și fiica Eugenia Ciocan, cu familia. (120525)

Duminică, 10 februarie se împlinesc 6 săptămîni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru fiu, soț, tată, HORNEA FLORE, din Apateu. Timpul nu va șterge din sufletele noastre filiața ta blîndă și bună. Mama, soția, copiii și nora. (120474)

Un pios omagiu unchului nostru drag, FĂRCAȘ FLORIAN decedat la vîrsta de 83 ani. Sîntem alături de tușă noastră în marea durere pricinuită de decesul soțului drag. Nepoții: Florin, Victoria. Iile cu familiile. (120545)

Colectivul Grădiniței Colective transmite sincere condoleanțe doamnei Truță Valeria în marea durere pricinuită de decesul mamei soacre. (120565)

Duminică, 10.02.1991, va avea loc parastasul celui ce a fost Ielina Gheorghe, la Biserica ortodoxă din Macea. Anunță sora Maria și cumnatul Ioan Pirvu. (120551)

Asociația de locatari a blocului nr. 150 împărtășește durerea prof. Cîcîrean Dorina la decesul tatălui și îi transmite sincere condoleanțe. (120571)

În 11 februarie se împlinesc anul de cînd inima fiului meu, Mișu Daniel a încetat să bată la numai 15 ani. Flori și lacrimi pe tristul tău mormînt. Cu inima îndurerată mamă, tată și frățiorul Gabriel. Dormi în pace pînă la ziua învierii. (120371)

Se împlinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit scumpa noastră CONSTANTINESCU OTILIA, soție și mamă. Te vom păstra în inimă. Soțul Liviu și fiul Mircea. (120510)

Locatarii bl. 160 din Micălața stîl alături de familia Ionescu în groaua pierdere a celui ce a fost cea mai bună vecină și locatară și un om de aleasă omenie. (120531)

Colectivul clasei X-a G din Liceu Agroindustrial Mișis este alături de prof. Borlea Maria în groaua încercare pricinuită de moartea soțului. Sincere condoleanțe. (120532)

**PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD**

**ANUNȚĂ**  
Organizarea în colaborare cu Centrul de perfecționare, consultanță și management pentru comerțul exterior din București, a cursului de „Negocierea contractelor comerciale internaționale” începînd cu data de 18 februarie 1991, în următoarele condiții:  
— durata: 15 zile (3 săptămîni),  
— costul: 3000 lei-cursant,  
— orele de curs: între orele 11-17.  
Inscrierile se fac al Prefectura județului Arad, camera nr. 65, pînă la data de 14 februarie 1991, pe baza completării unui formular tip. (374)

**DIRECTIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ ARAD**  
Str. Cloșca nr. 5

Organizează concurs pentru ocuparea posturilor de: șef serviciu la serviciul sinteză; inspector principal la serviciul sinteză; șef serviciu industrie. Informații suplimentare la telefon 37104. (x)

**ANUNT**

Organizația sindicatelor libere Arad, pune la dispoziția celor interesați bilete de tratament și odihnă în toate stațiunile din țară. Informații la sediul din Casa de cultură, str. Lacului nr. 8, camera 38 — telefon 30098.  
De asemenea, aducem la cunoștința celor care au ridicat repartiția de bilete pe 1991 că decontarea debitelor se va face prin noul cont nr. 45105011 BC Arad, pentru CJPOST Arad. (358)

**ÎN ATENȚIA CONSUMATORILOR DE APĂ**

Întreprinderea județeană de Apă Canal Arad face cunoscut tuturor consumatorilor de apă din municipiul și județul Arad noile prețuri la apă și canal care se aplică începînd cu 1 ianuarie 1991:

- Pentru populație: 1 (un) mc apă — 1,85 lei, 1 (un) mc canal — 0,40 lei — total 2,25 lei-mc.
- Pentru unități economice: 1 (un) mc apă — 3,50 lei 1 (un) mc canal — 3,25 lei, total 6,75 lei-mc.
- Pentru unități agrozootehnice: 1 (un) mc apă — 3,30 lei; 1 (un) mc canal — 3,25 lei, total 6,55 lei-mc.
- Apă industrială pentru unități economice: 1 (un) mc mc apă — 3,05 lei, 1 (un) mc canal — 3,25 lei, total 6,30 lei-mc.

Totodată, facem cunoscut că începînd cu data de 11 februarie 1991, caseria întreprinderii se găsește amplasată în str. Bucura nr. 4 din Arad, cu următorul program de lucru:

Luni, miercuri, vineri, între orele 8-11,30.  
Marți și joi, între orele 8-11,30 și 15-17.

**TEHNOFORESTEXPORT AGENTIA ARAD**  
Str. 6 Vinători nr. 35 A — telefon 43114 — Telex 76238

Anunță organizarea la sediul unității, în ziua de 20 februarie 1991, ora 10, a unei licitații publice pentru închirierea de spații de depozitare în depozitele din Arad și Oradea.  
Se asigură manipulare și conservare în bune condiții pentru mărfuri paletizate, neperisabile. (339)

**REGIONALA GAZ METAN ARAD**

Organizează concurs pentru ocuparea postului de: — Contabil șef.  
Concursul va avea loc la sediul regionaliei, în ziua de 20 februarie 1991, din str. Poetului nr. 56.  
Informații suplimentare la telefon 42204; 43923 sau 42503.

**IMPORTANT**

Camera de Comerț și Industrie a județului Arad aduce la cunoștința celor interesați că, în vederea sprijinirii acțiunii de privatizare a societăților comerciale și întreprinderii particulare, execută următoarele lucrări:

- întocmește documentația necesară pentru transformarea întreprinderilor de stat și particulare în societăți comerciale; pentru constituirea societăților mixte (cu participarea de capital străin) acordînd asistență de specialitate pînă la dobîndirea de către acestea a calității de persoană juridică;
  - întocmește formele și face demersurile necesare pentru obținerea licențelor de import-export;
  - eliberează certificate de origine pentru mărfurile de export;
  - acordă consultațiile necesare în vederea înlocuirii formelor de mai sus, precum și în ce privește regimul vamal.
- Lucrările menționate se întocmesc cu plata unor taxe tarifare accesibile tuturor solicitanților. (372)

LICEUL INDUSTRIAL NR. 3 GFR ARAD  
Piața V. Roaia nr. 1 — telefon 37337

Angajează:  
— maestru electronist în specialitatea FTR  
Angajarea se face conform Legii nr. 12-1971. (350)

**CONSILIUL DE ADMINISTRATIE:** Mircea Dorgoșan — director adjunct, Tristean Mihnea — director, Dumitru Toma — redactor șef, Mircea Tleacă — secretar, Dorci Zăvoianu — membru.

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA:** Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: Redactor șef — secretariat 13302 ● Sesișări, reclamații și publicitate 16654 ● Probleme cotidenesti, economice, viața satului, sport 18550 ● Primării, cultură, fotoreporteri 16626 ● Administrația 19404.

Tiparul executat la Tipografia Arad.